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України. Її застосування сприятиме обміну даними між різними платформами 
підтримки дистанційного навчання. 

Однакова структура та формат даних і подібний інтерфейс різних елек-
тронних навчальних курсів забезпечать можливість студентам якісніше та ефек-
тивніше працювати із навчальними матеріалами. 

Перспективним є проведення подальшої роботи із вдосконалення синте-
зованої дидактичної моделі щодо інтеграції інших служб Google Apps, зокрема 
із використанням API-функцій. 
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Соколовский Я.И., Сторожук А.Л., Крошный И.Н. Основные подхо-
ды к созданию и использованию электронных учебных курсов на кафедре 
информационных технологий Национального лесотехнического универси-
тета Украины 

Приведена синтезированная дидактическая модель представления структуры 
электронного учебного курса. Она описывает связи и отношения информационно-ком-
муникационных технологий, которые применяются для организации обучения на ка-
федре информационных технологий Национального лесотехнического университета 
Украины. На основе данной модели создаются электронные учебные курсы. Данная мо-
дель предложена для использования при внедрении дистанционного обучения в уни-
верситете. Дидактическая модель стандартизирует в пределах НЛТУ Украины структу-
ру, формат данных электронных учебных курсов и способствует обмену данными меж-
ду различными платформами поддержки дистанционного обучения. 

Ключевые слова: электронный учебный курс, дидактическая модель, службы Go-
ogle Apps, LMS Moodle, система дистанционного обучения. 

Sokolovskyy Ya.I., Storozhuk O.L., Kroshnyy I.M. Some Basic Approaches 
to Creating and Using E-learning Courses at the Department of Information 
Technology of Ukrainian National Forestry University 

A synthesized didactic model for representation of e-learning course structure is provi-
ded. It describes the connections and relationship of information and communication technolo-
gies, used for organizing training at the Department of Information Technology of Ukrainian 
National Forestry University. E-learning courses are created based on this model. This model 
is proposed for use in the implementation of distance learning at the university. A didactic mo-
del is to standardize within Ukrainian National Forestry University the structure and format of 
e-learning courses and also facilitate data exchange between different e-learning platforms. 

Keywords: e-learning course, didactic model, Google Apps services, LMS Moodle, dis-
tance learning. 
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ВИКОРИСТАННЯ НОВІТНІХ ІНФОРМАЦІЙНИХ ТЕХНОЛОГІЙ ПІД 
ЧАС ВИВЧЕННЯ ІНФОРМАЦІЙНО-ТЕХНІЧНИХ ДИСЦИПЛІН У 

ПРОЦЕСІ ПІДГОТОВКИ ВЧИТЕЛІВ ПОЧАТКОВОЇ ШКОЛИ 

Проведено науковий аналіз розвитку новітніх інформаційних технологій у підго-
товці вчителів та їх застосування у початковій школі. Розглянуто методи когнітивності 
підготовки майбутніх учителів початкової школи до застосування інформаційно-кому-
нікативних технологій у процесі вивчення інформаційно-технічних дисциплін у вищо-
му навчальному закладі. Досліджено ефективність методів когнітивності у підготовці 
майбутніх учителів та потребу вдосконалення якості знань з інформаційно-технічних 
дисциплін. 

Ключові слова: інформатизація освіти, початкова школа, готовність використову-
вати засоби інформаційно-комунікативних технологій. 

Постановка проблеми у загальному вигляді. У сучасному суспільстві 
триває реформування у галузі освіти України, спрямоване на оновлення її зміс-
ту, вдосконалення технології навчання та виховання. А це означає, що у сучас-
ній освіті потрібно застосовувати новітні інформаційні технології. Сучасні ін-
формаційні технології відкривають педагогам та учням доступ до нетради-
ційних джерел інформації, підвищують ефективність самостійної роботи, від-
кривають нові можливості для розвитку творчих здібностей, закріплення будь-
яких професійних навичок, дають змогу реалізувати принципово нові форми і 
методи навчання. 

Для успішної роботи державі потрібні висококваліфіковані фахівці, що 
відповідають вимогам сучасності. Актуальність цієї проблеми полягає у модер-
нізації педагогічної освіти, яка потребує тривалої цілеспрямованої роботи й 
постійної уваги. Застосування комп'ютерних програм, електронних засобів нав-
чального призначення значно підвищують якість навчання, але під час викорис-
тання інформаційно-комунікативних технологій у загальноосвітніх навчальних 
закладах виникають проблеми: 

● недостатнє матеріально-технічне та науково-методичне забезпечення навчаль-
них закладів; 

● недостатня підготовка педагогічних кадрів до застосування у навчальному про-
цесі засобів сучасних інформаційно-комунікативних технологій; 

● недостатньо розроблені методики й методи використання сучасних інформа-
ційних технологій навчання у навчальному процесі під час вивчення інформа-
ційно-технічних дисциплін; 

● відсутність у вчителів мотивації щодо використання сучасних інформаційних 
технологій навчання. 
На сьогодні існує соціально зумовлений попит на вчителів початкових 

класів, які вміють використовувати інформаційно-комунікативні технології в 
професійній діяльності, але система підготовки у вищих педагогічних навчаль-
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них закладах не зовсім його задовольняє. Отже, виявляється, що є суперечність 
між зазначеним соціальним замовленням та можливостями системи підготовки 
вчителів. 

Мета проведеного дослідження полягає в удосконаленні якості зас-
воєння знань та аналізу вивчення інформаційно-технічних дисциплін у вищому 
навчальному закладі для підготовки майбутніх вчителів початкової школи. 

Методами дослідження було застосовано комплекс загальнонаукових 
взаємодоповнювальних підходів і методів дослідження в підготовці майбутніх 
учителів до застосування сучасних інформаційних технологій у навчальному 
процесі початкової школи, зокрема: 

● теоретичний: обґрунтовано роль і значення комп'ютерно-інформаційних техно-
логій у навчальному процесі початкової школи, синтез порівняння, системати-
зація, узагальнення, моделювання, використані для визначення необхідних ком-
понентів моделі підготовки майбутніх учителів до застосування сучасних ін-
формаційних технологій у процесі вивчення інформаційно-технічних дисцип-
лін у початковій школі; 

● емпіричний: спостереження за педагогічною діяльністю викладачів вищого 
навчального закладу за процесом навчання студентів спеціальностей "Початко-
ве навчання", "Соціальна педагогіка", "Дошкільна освіта" та проаналізувавши 
результати екзаменаційних оцінок з інформаційно-технічних дисциплін для 
визначення рівня сформованості та якості знань основних компонентів підго-
товки до застосування інформаційних технологій у початковій школі; 

● експериментальний: педагогічний експеримент з метою перевірки ефективності 
запропонованих когнітивних методів підготовки майбутніх учителів початкової 
школи; 

● опрацювання результатів дослідження: порівняльні, математичні, статистичні 
методи для організації й підтвердження результатів експерименту. 
Виклад основного матеріалу дослідження. Один із етапів в навчанні 

майбутніх учителів початкової школи правильно застосовувати комп'ютерні засо-
би у навчанні дітей молодшого шкільного віку є аналіз альтернативних програм 
навчання. Викладачам педагогічних вищих навчальних закладах потрібно зверта-
ти увагу студентів, майбутніх учителів початкової школи на адаптацію до умов 
конкретного програмно-технічного забезпечення з урахуванням програм навчан-
ня молодших школярів та їх рівень розвитку. Тобто викладач має зорієнтувати 
студентів на системний аналіз курсу навчання, а це означає, що вони мають чітко 
бачити місце і роль конкретного заняття в загальній структурі навчання. 

Для студентів, які навчаються за напрямами підготовки "Початкове нав-
чання", "Соціальна педагогіка", "Дошкільна освіта", запропоновано курс "Прак-
тикум з методики викладання інформатики в закладах освіти". Цілі, методи і за-
соби прочитаних дисциплін у вищому навчальному закладі є максимально наб-
лижені до реальних соціальних потреб і завдань використання інформаційно-
комунікативних технологій у початковій школі. 

Вплив новітніх інформаційних технологій на набуття когнітивних 
компетенцій. Для дослідження візьмемо гіпотезу, що використання новітніх ін-
формаційних технологій впливає на ефективне набуття компетенцій студентів 
педагогічних вузів. Щоб перевірити або спростувати нашу гіпотезу проведемо 
практичний експеримент. 
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Для експерименту введено додаткову дисципліну з новітніх інформа-
ційних технологій, а саме "Практикум з методики викладання інформатики в 
закладах освіти" для спеціальності "Початкова освіта", "Соціальна педагогіка", 
"Дошкільна освіта". Всього в експерименті брали участь 676 студентів 4-х кур-
сів вищого навчального закладу VI рівня акредитації, а саме Педагогічного ін-
ституту Прикарпатського національного університету ім. Василя Стефаника. 
Експериментальна група (ЕГ) налічувала 238 студентів, цій групі було запропо-
новано одну спецдисципліну з новітніх інформаційних технологій, а контроль-
на група (КГ) складається з 238 студентів і навчатися згідно з навчальним пла-
ном. Визначимо ефективність навчального процесу, виходячи з масиву оцінок 
студентів (рис. 1). 

 
Рис. 1. Масиви оцінок студентів: A Z∈  – масив "відмінно" належить масиву усіх 

оцінок; B Z∈  – масив "добре" належить масиву усіх оцінок; E Z∈  – масив 
"задовільно" належить масиву усіх оцінок; FX Z∈  – масив "незадовільно" належить 

масиву усіх оцінок (авторська розробка) 

Для розрахунку експериментальних (ЕГ) та контрольних груп (КГ) у 
розрізі напрямів підготовки використаємо критерій Пірсона. Тоді 

● { }1,2,3, ...А N= , де N – кількість оцінок, які відповідають критерію "відмінно"; 

● { }1,2,3, ...В N= , де N – кількість оцінок, які відповідають критерію "добре"; 

● { }1,2,3, ...Е N= , де N – кількість оцінок, які відповідають критерію "задовіль-
но"; 

● { }1,2,3, ...FX N= , де N – кількість оцінок, які відповідають критерію "незадо-
вільно". 

(A B E)
1 100%,якщо 0;

(A B E FX)
1 100%,якщо 0,

y

FX
ZZ
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Z
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де yZ  – успішність студентів, яка дорівнює 100 % успішності. Якщо 0FX ≠ , то 
успішність менша за 100 %. Виходячи з наведених розрахунків, можемо визна-
чити когнітивну якість підготовки студентів, де Х – якість успішності: 

(A B)
Х

Z

+= ∑ . 

Проаналізувавши попередню формулу, напрошується висновок, що чим 
менші масиви задовільних та незадовільних оцінок, тим вища якість підготовки 
студентів. 
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Математичний розрахунок експерименту. Проведемо дослідження 
ефективності навчального процесу з використанням типового та модифіковано-
го навчального плану, до яких ввели додаткову дисципліну "Практикум з мето-
дики викладання інформатики в закладах освіти". Для проведення експеримен-
ту визначимо границі оцінювання, а саме оцінці "відмінно" відповідає інтервал 
90-100 балів; "добре" – 70-89 балів; "задовільно" – 50-69 балів. Тоді: 

● { }( )(5) 1,2,3, ...ЕГ ДОА N= , де N – кількість оцінок, які відповідають критерію 

"відмінно", напрям підготовки "Дошкільна освіта" (ДО); 
● { }( ) 1,2,3, ...ЕГ СПА N= , де N – кількість оцінок, які відповідають критерію "від-

мінно", напрям підготовки "Соціальна педагогіка" (СП); 
● { }( ) 1,2,3, ...ЕГ ПОА N= , де N – кількість оцінок, які відповідають критерію "від-

мінно", напрям підготовки "Початкова освіта" (ПО); 
● { }( ) 1,2,3, ...КГ ДОА N= , де N – кількість оцінок, які відповідають критерію "від-

мінно", напрям підготовки "Дошкільна освіта" (ДО); 
● { }( ) 1,2,3, ...КГ СПА N= , де N – кількість оцінок, які відповідають критерію "від-

мінно", напрям підготовки "Соціальна педагогіка" (СП); 
● { }( ) 1,2,3, ...КГ ПОА N= , де N – кількість оцінок, які відповідають критерію "від-

мінно", напрям підготовки "Початкова освіта" (ПО); 
● { }( ) 1,2,3, ...ЕГ ДОВ N= , де N – кількість оцінок, які відповідають критерію "доб-

ре", напрям підготовки "Дошкільна освіта" (ДО); 
● { }( ) 1,2,3, ...ЕГ СПВ N= , де N – кількість оцінок які відповідають критерію "доб-

ре" напрям підготовки "Соціальна педагогіка" (СП); 
● { }( ) 1,2,3, ...ЕГ ПОВ N= , де N – кількість оцінок які відповідають критерію "доб-

ре" напрям підготовки "Початкова освіта" (ПО); 
● { }( ) 1,2,3, ...КГ ДОВ N= , де N – кількість оцінок, які відповідають критерію "доб-

ре", напрям підготовки "Дошкільна освіта" (ДО); 
● { }( ) 1,2,3, ...КГ СПВ N= , де N – кількість оцінок, які відповідають критерію "доб-

ре", напрям підготовки "Соціальна педагогіка" (СП); 
● { }( ) 1,2,3, ...КГ ПОВ N= , де N – кількість оцінок, які відповідають критерію "доб-

ре", напрям підготовки "Початкова освіта" (ПО); 
● { }( ) 1,2,3, ...ЕГ ДОЕ N= , де N – кількість оцінок, які відповідають критерію "за-

довільно", напрям підготовки "Дошкільна освіта" (ДО); 
● { }( ) 1,2,3, ...ЕГ СПЕ N= , де N – кількість оцінок, які відповідають критерію "за-

довільно", напрям підготовки "Соціальна педагогіка" (СП); 
● { }( ) 1,2,3, ...ЕГ ПОЕ N= , де N – кількість оцінок, які відповідають критерію "за-

довільно", напрям підготовки "Початкова освіта" (ПО); 
● { }( ) 1,2,3, ...КГ ДОЕ N= , де N – кількість оцінок, які відповідають критерію "за-

довільно", напрям підготовки "Дошкільна освіта" (ДО); 
● { }( ) 1,2,3, ...КГ СПЕ N= , де N – кількість оцінок, які відповідають критерію "за-

довільно", напрям підготовки "Соціальна педагогіка" (СП); 
● { }( ) 1,2,3, ...ЕГ ПОЕ N= , де N – кількість оцінок, які відповідають критерію "за-

довільно", напрям підготовки "Початкова освіта" (ПО). 
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Визначимо частку успішності та якості (КГ) та (ЕГ) студентів з напряму 
підготовки "Дошкільна освіта": 
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Візуально математичні розрахунки успішності представлено на рис. 2. 

 
Рис. 2. Когнітивна ефективність введення додаткової дисципліни 

Визначимо частку успішності та якості (КГ) та (ЕГ) студентів з напряму 
підготовки "Соціальна педагогіка": 
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Візуально математичні розрахунки успішності представлено на рис. 3. 

 
Рис. 3. Когнітивна ефективність введення додаткової дисципліни 
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Визначимо частку успішності та якості (КГ) та (ЕГ) студентів з напряму 
підготовки "Початкова освіта": 
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Візуально математичні розрахунки успішності представлено на рис. 4. 

 
Рис. 4. Когнітивна ефективність введення додаткової дисципліни 

Консолідовані результати опрацювання масиву оцінок Z  за напрямами 
підготовки представлено у табл. 

Табл. Результати оброблення масиву оцінок Z  

К-сть К-сть % К-сть %
76 87 48,3 17 9,4 57,8
68 91 50,6 21 11,7 62,2
18 19 50,0 1 2,6 52,6
16 20 52,6 2 5,3 57,9
46 61 50,8 13 10,8 61,7
41 62 51,7 17 14,2 65,8
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Проаналізувавши результати нашого експерименту, обчислимо консолі-

доване середнє значення ефективності введення додаткової дисципліни у нав-
чальний процес 
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За результатами наших досліджень та виконаних математичних розра-
хунків можна зробити висновок, що введення додаткової дисципліни у навчаль-
ний процес для різних напрямів підготовки дає стійкі ефективні результати у 
покращенні якості загальної когнітивної компетенції студентів до застосування 
інформаційних технологій у процесі вивчення (рис. 5). 

 
Рис. 5. Консолідована когнітивна ефективність покращення якості навчання 

Отримані у навчальному експерименті дані та їх математичні представ-
лення свідчать про ефективні зміни у професійній підготовці майбутніх педаго-
гів до застосування комп'ютерно-інформаційних технологій. 

Згідно з розрахунковими даними таблиці, побудуємо графіки успішності 
експериментальних і контрольних груп у розрізі напрямів підготовки (рис. 6). 

 
Рис. 6. Консолідована когнітивна ефективність проведення експерименту 

Висновок. Проаналізувавши нашу гіпотезу експерименту, виявлено, що 
використання модифікованого навчального плану, а саме введення додаткової 
дисципліни ефективно впливає на якість набуття когнітивної компетенції сту-
дентів педагогічних вузів, дає змогу професійно використовувати сучасні ін-
формаційні технології у своїй діяльності. Варто зазначити, що наші досліджен-
ня не вичерпують всіх аспектів проблеми, які полягають у модернізації педаго-
гічної освіти. Така робота потребує тривалої цілеспрямованої роботи і пос-
тійної уваги. 
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Дурняк Б.В., Пасека Н.М., Пасека Н.С., Эрстенюк А.В. Использова-
ние новейших информационных технологий при изучении информацион-
но-технических дисциплин в процессе подготовки учителей начальной 
школы 

Проведен научный анализ развития новейших информационных технологий в 
подготовке учителей и их применение в начальной школе. Рассмотрены методы когни-
тивности подготовки будущих учителей начальной школы к применению информаци-
онно-коммуникативных технологий в процессе изучения информационно-технических 
дисциплин в высшем учебном заведении. Исследованы эффективность методов когни-
тивности в подготовке будущих учителей и необходимость усовершенствования зна-
ний информационно-технических дисциплин. 

Ключевые слова: информатизация образования, начальная школа, готовность ис-
пользовать средства информационно-коммуникативных технологий. 

Durnyak B.V., Pasyeka N.M., Pasyeka M.S., Erstenyuk O.V. Applying Mo-
dern Information Technology to Study Information Engineering Disciplines in 
Training Primary School Teachers 

The scientific analysis of the development of new information technologies in the tra-
ining of teachers and their application in primary school is made. Some methods of cognitive 
training of primary school teachers to use information and communication technologies in the 
study of information technology disciplines in higher education are reviewed. The efficiency 
of cognitive methods in training of future teachers and knowledge necessary to improve the 
quality of information and technical disciplines have been worked out in the study. 

Keywords: information competence, readiness, information technology, computer lite-
racy, thinking skills, willingness. 
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